

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXV

ALMERIA—Miércoles 3 de Enero de 1.934

Número 25.138

Por el ornato

Los anuncios en las fachadas

Recientemente hemos escrito contra la fea costumbre de fijar carteles promocionales en las fachadas de las viviendas, bares de espléndicas o no, habiendo (o debiendo haber en algunos sitios) carteles destinados a reportar todo lo que contiene esos anuncios impresos.

Nuestro Ayuntamiento, que tan desinteresado tiene estos y otras manifestaciones de interés para la población, no se ha hecho eco hasta ahora de estas quejas que acogenmos por otra constante del público.

Siguen las fachadas de las casas particulares y de los edificios públicos recibiendo el emplasto de engrudo y las tiras de papel sin que se exija responsabilidad alguna a los autores de este abuso. Y el ornato de la ciudad sufre visiblemente con estos excesos.

Por lo visto, el mal no es exclusivo de Almería. Véase cómo un ega murciano trata del particular, también remitiendo lanzas contra esta fea costumbre que reprobamos:

Nuestro colega «Cartagena Nueva» —dice el diario aludido— ha reproducido recientemente la campaña que hicimos en estas columnas acerca del inconfundible abuso que supone el llenar todas las fachadas —hasta las de las iglesias— de anuncios y programación de espectáculos, etc., etc.

Tal desenfreno culminó con las últimas elecciones, pero pasada ya esta fiebre política, que en nuestra ciudad no regresó a sus antiguos caracteres, sería conveniente que el Ayuntamiento dictara alguna disposición sobre esta materia, haciendo cumplir las ordenanzas municipales, donde, si no estamos equivocados, se prohíbe la colocación de anuncios fuera de las carteleras oficiales.

Aparte de la fealdad que offre en las fachadas con los anuncios puestos sin orden ni concierto y en ocasiones destrozados, constatuyendo una verdadera suiedad pública, ¿con qué razón se puede exigir luego a los propietarios que pinten y adescuenten sus fachadas cuando el mismo Ayuntamiento era que en ellas se instalaren

carteleras de todas clases y tamaños, ofreciendo desde la peluca de moda hasta el específico para la feria?

No hay derecho, señor Alcalde de Almería, y más que V. S. debe esto, y más que V. S. quiere dejar bien recta la de su paso por el Ayuntamiento, no fracasando en el cargo como le ha acontecido a otros compañeros, idéntico a otros compañeros, idéntico a V. S. que hace este año y encargado de que se retira todo lo que se establece en las fachadas de las casas y plazas.

Atreviéndonos a esta obra que por su magnitud no se ha de costar el dinero al Ayuntamiento y, en cambio, le proporcionaría el aplauso de todos los propietarios, que hoy tienen llenas sus fachadas de anuncios multicolores.

Poco tenemos que añadir a los anteriores comentarios, que hacen nuestros en todo.

Y nada digamos de otra costumbre más reprobable aún: la de pintar en las fachadas.

Con montar bien la vigilancia, que para algo paga el vecindario la guardia municipal, y unas cuantas órdenes terminantes de la Alcaldía, asunto terminado.

Porque tienden nuestros lamentos a prestar un buen servicio a la ciudad, esperamos que hallarán eco en el señor Sánchez Moncada.

oooooooooooo
LECHE DE VACAS
Servicio a domicilio en cántaras precintadas
GRANJA LA TORRE
Teléfono 4-4-4
oooooooooooo

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

3 de Enero de 1889

Noticias de Instrucción pública aparecidas en la Prensa de este día: «La profesora en propiedad de un pueblo inmediato a la costa desea permutar con otra de igual clase en categorías. Tiene 325 cestas de madera. Para más detalles (y quién sabe si es una Redacción). «La Escuela Normal de Maestros de Cádiz ha sido pre-

misa con merecida honrísima en la Exposición Universal de Berlín, por los trabajos presentados. Existe confusiónismo al respecto, ya que no ha venido en la exposición la diferencia entre medidas de medida y medida distinta y efectos peculiares características de inspiración y factura.

Se presentó la nueva junta de gobierno del Ateneo y Centro Mercantil, constituida en la siguiente forma: Presidente, don Joaquín Rueda López; vicepresidente primero, don Ramón Barrio; idem segundo, don Ramón Málaga; vocal, don Luis Teriz, don Agustín Fernández y don José Bañuelos; archivero-bibliotecario, don Esteban Ibarra; terero, don Diego Gómez; contador, don Antónito Itaya; secretario primero, don Pascual Langlois; idem segundo, don Emigdio Barrionuevo.

Publicó LA CRÓNICA UN SOLITO preguntando que trabaja con el Ayuntamiento de Daimiel, que fué suspendido por cinco días, y transcurrido este tiempo no se da la posesión a los concejales que se presentaron en el Ayuntamiento.

Se reunió la junta designada para la ejecución de la fiesta y acordó iniciar sus trabajos de trabajo y defensa en Daimiel, Adra y Berja.

Descendió la temperatura, dejándose sentir el frío con mayor intensidad, aunque no corresponde—decíamos—a la estación, pues es demasiado moderado para la época.

La sección de trabajos del ferrocarril de Murcia a Granada, dio comienzo a su labor en el pueblo de Tijola.

Se anunció el debut en el teatro de Novedades de la compañía lírica-DRAMÁTICA de Narciso López y Francisco Povedano, para actuar durante todo el mes de enero. Formaban el «elenco»: como primeras tipas, Amelita Méndez y María González; características, Magdalena Martínez; segundas tipas, Manuela Gómez y Loreto Prado; cuatro partidores; primer tenor cómico, Salvador González; otro, Pablo Díaz; primer barítono, Alfredo Quevedo; otro, Patricio León; bajo cómico, Povedano; bajo cantante, Rodolfo Recover; actor gesticó, Antonio Povedano; un segundo barítono, un segundo bajo, cuatro partidores; 18 coristas, apuntadores, etc.

VIDA LITERARIA Y ARTÍSTICA

EL JULIO VERNE ESPAÑOL

—O—

No es raro en entrar, en determinados países o sectores de público, un concierto payorativo de la novela de aventuras, subgénero

que cautiva, en cambio, a otras masas lectores. Por lo general, existe confusionismo al respecto,

ya que no ha venido en la exposición la diferencia entre medidas de medida y medida distinta y efectos peculiares características de inspiración y factura.

Puede decirse que atañe al resarcimiento de una modalidad de referencia, la cual, contrastando con los precursores y genios franceses —desde D. F. y Dumas hasta Verne, Mayne Reid y Wells, por citar algunos— se habrá cuando ofreciere pleno de interés, relieve artístico y eficiencia cultural, como resultado de la perfección susceptible a sus culturas, tanto mediante aportaciones precedentes como por las facilidades que ofrecen las nuevas conquistas espaciales.

La novela de aventuras y viajes, en el que llamaremos su género integral o sea: quel que no polariza el desarrollo en ninguno de los aspectos que cabe señalar en la misma—el políptico, el utópico, el geográfico, el científico, el histórico, etcétera—sino que comprende elementos de todos. Tiene brillante porvenir, cabiendo ventilarse cierta supervivencia por su sello narrativo sencillo, basado por lectorizantes sectarios. Reconocerse e capacidad cultural, poder de eclecticismo estético y hasta constituir marco dentro del cual pueden manifestarse diversos credos ideológicos y estéticos.

España, que si no contó figurar ejemplos de proceridad universal en este orden, tampoco ofreció en absoluto de algunas—que como Fernández y González, Ortega y Frías, etcétera,—crearon modalidad autóctona muy estimable del mismo, no podía sustraerse al influjo general de los gustos de la época, y así vemos cómo manifiesta su aportación presente al cultivo de la novela de aventuras. En la actualidad hay un escritor que, joven todavía, ha conseguido descolgar entre los cultores nacionales e hispanoamericanos de la misma. Este novelista es Jesús de Aragón, que alguien ha llamado, con la mejor intención encomiástica, «el Julio Verne español».

Jesús de Aragón constituye caso frecuente del escritor vocado hacia lo que ha de ser su actividad y dedicación de vida: estudiar, viajar y escribir.

Habiendo comenzado a publicar sus libros después de la guerra europea, o sea hace tres lustros, vióse compelido, por circunstancias que no son del caso expuesto, a trabajar casi exclusivamente para otros países, donde goza de gran nombradía, mientras en

su patria ha permanecido casi igual que hasta hace poco.

Es caro y altamente demoroso el viaje de Jesús de Aragón el motivo como quedó con agrado su talento y reconocidas sus entonces latentes cualidades de novelista. Un editor madrileño a quien Aragón había ofrecido en 1930, de 1817 mm; en 1931, un primer original contrató con de 2256 mm; en 1932 de 2569 mm, y en 1933 de 5712 mm.

El agua caída en el año 1929 alcanzó una altura de 2741 mm; en 1930, de 1817 mm; en 1931, un autor famoso la publicación de una novela que éste no pudo terminar. Fue llamado Aragón para realizar el trabajo y el editor le exigió como condición precisa que tal labor se justificase en un todo al estilo y peculiaridad del novelista en cuestión, prometiéndole, como premio, editarla a él el libro ofrecido y cuantos en lo sucesivo escribiese. Pues bien: el entonces principiante logró insuperablemente su cometido, presentando el trabajo terminado, con lo que publicó la obra, que alcanzó éxito resonante. De entonces data su continua labor.

La Editorial Juventud, S. A., que hace algunos años incorporó a su catálogo el nombre de Jesús de Aragón, prosigue la publicación de las obras completas del mismo en su «Colección Aventura».

Imposibilitados, por razón de espacio, de referirnos concretamente a las características específicas de estas novelas, cada una de las cuales requería un trabajo como el presente, hemos de contentarnos con esta impresión de conjunto, decantando, para terminar, lo que significa que Jesús de Aragón tenga conquistada tanta fama en el extranjero, donde con tribuye mediante sus obras a proclamar el indecidente servicio de la capacidad de la raza. De la difusión de las mismas allende fronteras es buena prueba el que tenga ediciones francesas y alemanas de dos de ellas, y búsquese de otra, estando varias solicitadas actualmente también para su traducción al inglés y al italiano.

ANGEL DOTOR

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de diciembre último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos moderadamente fuertes de la región occidental, y hubo viento imponente el 3, 19, 25, 27, 29, 30 y 31.

Cayó abundante rocío el día 6; sintióse un terremoto, del tercer grado de intensidad, el 28; hubo escarcha el 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25 y 26; formáronse coronas lunares el 25 y 28, y cayó granizo en escasa abundancia, el día 8.

El cielo presentóse nuboso días cubierto, sois nuboso y diecisiete despejado.

La temperatura fué más fría de lo que suele ser corriente en este apacible país.

El agua caída en diciembre de 1929 alcanzó una altura de 19 que procuraría interesar por su magnitud; en 1930, de 5'8 mm; en 1931, de 55'4 mm; en 1932 de 1831, de 55'4 mm; en 1933 de 72'8 mm, y en 1934 de 52'3 mm.

La altura media en los últimos

días asciende de 57'64 mm; fué el mes más abundante el de 1932, y el más escaso el de 1929; el actual tiene un superávit, respectivo a la altura media, de 14'66 mm.

El agua caída en el año 1929 alcanzó una altura de 2741 mm; en 1930, de 1817 mm; en 1931, un autor famoso la publicación de una novela que éste no pudo terminar. Fue llamado Aragón para realizar el trabajo y el editor le exigió como condición precisa que tal labor se justificase en un todo al estilo y peculiaridad del novelista en cuestión, prometiéndole, como premio, editarla a él el libro ofrecido y cuantos en lo sucesivo escribiese. Pues bien: el

entonces principiante logró insuperablemente su cometido, presentando el trabajo terminado, con lo que publicó la obra, que alcanzó éxito resonante. De entonces data su continua labor.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional
Enero de 1934.

SUSCRIPCIÓN

Para un busto

Con esta se ha quedado abierta la suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Ruiz Gutiérrez, que perpetue su memoria, ya que por su encendido alimento se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Ha aquí la primera lista de donantes:

Prestadores

Asociación de la Prensa.	100
Don Gláes de Haro y Haro.	5
Don Alberto Ota Iribarne.	5
D. Fernando García del Pino	25
Don Ricardo Raso Portero.	5

Total. 140

Cuantas personas deseen contribuir a esta suscripción, pueden entregar sus donativos en el domicilio social de la Asociación de la Prensa o en la Redacción de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Del Gobierno civil

Hablando con el señor Pérez de Santiago

En la tarde de ayer conversó con el Gobernador civil interino de la provincia, señor Pérez de Santiago, quien nos comunicó que el señor Chacón de la Mata había salido para Madrid a las siete de la mañana del día de ayer, ignorando cuando regresaría.

A continuación nos manifestó que había recibido una comisión de obreros mosquiteros, denunciando que se había admitido al trabajo, por negarse el patrón de la fábrica «La Cartagenera»,

Dicha autoridad les contestó

IMPORTANTE SERVICIO

Sobre varios atentados terroristas

El Comandante Jefe de Investigación y Vigilancia don José Reguero Pérez y los agentes de la brigada social don R. f. Salazar Corvantes, don Antón Santos Martínez y don Lino Tejada Rodríguez procedieron a la detención de Gabriel Núñez Fernández de 19 años, quien es el autor de la colocación de la bomba que hizo explosión en la noche del 14 de abril del año anterior, en una de las ventas del Palacio Episcopal, con motivo de celebrarse aquella magna procesión del Cristo del Encuentro.

En virtud de posteriores diligencias, ha sido también detenido Manuel Afonso Samper, de filiación comunista, como autor de los petardos que de las localidades altas del Salón Hispania arrojaron al patio de batallas, en la noche del día 29 de noviembre del pasado año.

Se sabe que dichas explosiones fueron también arrojados por el Gabriel Núñez.

Siguióndamente ha sido capturado por la Policía Federal don Guillermo Fernández (a) Capucha, también comunista, como autor de la colocación de las dos bombas que hicieron explosión en la vía férrea, en las instalaciones de Los Molinos de Viento, en la madrugada del día 11 de diciembre, poco después del paso de tren correo.

Por último los agentes don Alejandro Sánchez de la Peña y don Juan López Muñoz presentaron un petardo fabricado con un bote de «Síndico», que el citado Gabriel Muñoz Fernández tenía escondido en la playa frente a la Junta de Obras del Puerto, debajo de una lancha, siendo este hecho el originario por el cual se descubrieron las relaciones que anteceden.

Es obvio indicar que el servicio realizado por la Policía de nuestra capital ha sido de gran transcendencia, pues se ha llegado a una conclusión definitiva sobre quienes son los más significativos alborotadores de la paz pública.

Merecen pues, nuestro aplauso por la constante laboriosidad que han demostrado los mencionados agentes y en especial al Jefe de este centro señor Reguero y los señores Sánchez de la Peña y López Muñoz.

CHARLAS DEL HOGAR

Utilidad y belleza del biombo

De tres cosas plegables no ha dotado el Extremo Oriente: de la sombrilla, del abanico y del biombo. De tres cosas que nos son ya familiares, que hasta hemos visto dada su orígen. Pero que surjan ante nuestra vista fabricadas de bambú, de papel, de madera dorada con pájaros y flores, y al final: 30 céntimos.

tanto recordaremos la China lejana y misteriosa o el Japón florido.

El biombo, como objeto es indudable en el hogar moderno, atrae hoy nuestra atención. En la época que gusta de las transformaciones en todos los terrenos no puede por menos de hacer un gran papel.

Abajo los tabiques, ordena la vida actual al convertir dos o tres habitaciones pequeñas en un confortable «living room» que ha de servir de despacho, sala y comedor.

Pero por muy amantes que sea uno de las estancias de grandes dimensiones, existen momentos en que echamos de menos la «comida» que aislaba, que esconde, que crea rincones latímos. Y qué de que volvamos a resucitar el biombo. ¿Qué ya se ha terminado la comida y qué resulta un despliegue al quitar la mesa delante de los invitados? Pues corremos este bonito biombo en tristes de morado «degradé». ¿Qué nuestro marido quiere recibir una visita profesional mientras nosotros consumimos en nuestro rincón? Volvemos a desplegar nuestro biombo. ¿Qué queremos dividir nuestra alcoba en cuarto de dormir y cuarto de vestirnos? El biombo nos sacará de apuros. Y así sucesivamente, el biombo, en el hogar moderno, en el hogar «simplificado», es a la vez «derrota, ayuda y confiante». —PAZ.

DISPARO CASUAL

Un herido grave

En las primeras horas de la tarde de ayer llegó en este Hospital provincial Antonio García Oromí, de 24 años de edad, el cual padecía una herida por arma de fuego en el vientre, siendo su estado calificado de grave.

Este individuo fué trasladado a nuestra capital desde el pueblo de Felix donde tuvo lugar el suceso.

Declaró que en unión de un amigo salió al campo, provisto de una escopeta para dedicarse a la caza, cuando se sentaron en el suelo para liar un cigarrillo, dispararon accidentalmente el arma.

Según las noticias que anoche acquirimos del herido, se sabía que este continuaba en el mismo estado.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Publica las novedades periódicas del negro que ha llegado a Barcelona después de ser expulsado por inadecuado de muchísimos países, que ha recorrido en esa forma casi todo el mundo.

Publica también: «Los misterios de la F. I. A.», «Cómo se enseña el pistolero en los Ateneos libertarios», «Notas de Barcelone», «El emocionante entierro del señor Maciá», «Lo que pierde España con la muerte de Nicanor Santes», «La catástrofe de Lagay», «Modas, actualidades, y el

Compre usted «Mundo Gráfico» con pájaros y flores, y al final: 30 céntimos.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 2

El sorteo de hoy

En el sorteo de Lotería celebrado hoy, han obtenido los premios mejores los números siguientes:

Premio mayor, con 500.000 pesetas,

4.347,

en Barcelona, Baza y La Línea.

Segundo premio, con 300.000 pesetas,

45.552,

en Madrid y Barcelona.

Tercer premio, con 200.000 pesetas,

2.901,

en Madrid.

Cuarto premio, con 150.000 pesetas.

3.440,

en Madrid, Burgos y Zaragoza.

Quinto premio, con 50.000 pesetas,

15.733,

en Valencia.

Con 15.000 pesetas

27 656 46.507 38.329 40.299

37 824 38.799 20.751 19.226

33.619 6.249 26.871 30.141

14.287 44.166 40.259 11.349

15.384 1.871 37.243 19.638

éste en Almería.

Varias noticias

Madrid, 2

Consejo aplazado hasta mañana ||

El Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy en la Presidencia, ha sido aplazado hasta mañana.

En la citada reunión se examinará el proyecto de concesión de amnistía presentado por las derechas.

Martínez Barrio recibió numerosas visitas.

El ministro de la Guerra se-

ñor Martínez Barrio recibió en Francia, obedeció a entrevistas su despacho oficial las visitas ta se con el ex ministro de la de numerosos jefes y oficiales. Dijo la señora Calvo Sotelo, figura entre ellos don Virgilio Caballero.

También le visitó una comisión de presos políticos, el Director de Aeronáutica y el doctor Marañón.

Ministro exterior

A causa de una indisposición gripe, obligando a guardar cama, hoy no asistió a su despacho oficial, el ministro de Instrucción Pública señor Pajares Yébenes.

Vista de una causa

Se ha señalado el día 22 del corriente Enero para la celebración de la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos que se desarrollaron en Sevilla.

Se cree que la vista no llegará a celebrarse, pues para dicha fecha estaría resuelta la cuestión de la amnistía.

Gil Robles se ha entrevistado con March

Aunque se había dicho que el viernes el jefe de la minoría agraria señor Gil Robles a mas.

DE BARCELONA

—o—

Madrid, 2

El nuevo Gobierno catalán

Dicen de Barcelona que el presidente de la Generalidad señor Companys ha dado por terminadas sus consultas.

Possiblemente el nuevo Gobierno lo formarán:

Presidencia y Agricultura, señor Company,

Sanidad, señor Díaz,

Cultura, señor Grasol, perteneciente al Estat Catalá.

Trabajo, señor Barrera,

Gobernación, señor Selvas, perteneciente a la Esquerda.

Hacienda, señor Martí Esteve, de Acción Catalana.

Obras, señor Callonera, de

Unió Socialista.

Justicia, señores Llúlio Co-

Detención de nuevos pistoleros

Parece que el indeseable Pedro Comas y otro individuo llamado Antie, que fueron detenidos el sábado por la Policía, formaban parte de una banda de pistoleros, autores de numerosos atracos y varias víctimas, que los reconocieron.

También formaban parte de la banda Pedro Larrosa y José Molina.

Los empleados encarcelados

Han sido conducidos a la cárcel dos conocidos empleados de la Compañía de Autobuses.

Dicha detención obedece a sospecharse que se hallen implicados en el incendio y colocación de explosivos en las cocheras de la Compañía.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 2

Deuda 4º. interior...	69 25
id. 5º. amortizable ..	89 00
Idem 4º. idem	00 00
Banco de España . . .	554 00
Español de Crédito . .	207'00
Tabacalera	000'00
Londres	39 65
París	47 70
Dólar	7 67

PERPEN

Lea usted
La Crónica Meridional

PARA REYES

En la Casa "Regent"

por sus enormes surtidos encontrará usted lo más moderno en Joyas, Relojes y objetos para Regalo, de mucho y poco valor.

Garantizamos los Relojes oro de ley y Brillantes Legítimos.—Avenida de la República. (Antiguo 30 díptico).



La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis.
Pídase en farmacias.

ta, dada la parcialidad de algunos Tribunales y la carencia de jueces en algunas secciones.

Para adherirse y firmar el escrito, que será presentado dentro de unos días, pueden dirigirse al secretario de la Osmalón, plaza de San Ginés, 1 y 2, segundo de recha, Madrid.

festación del distrito de San Sebastián, de nuestra capital, anuncianado la subasta de varias fincas.

— Efecto de los Ayuntamientos de Vélez, Alboloduy, Dalias, Ezix y Tabernas.

— Efecto de la Junta municipal del Censo electoral.

— Relación nominal de contribuyentes deudores al Estado, del pueblo de Turrellas.

— Continuación de la lista de mujeres que tienen derecho a figurar en la general de Jurados.

HIPOFOSFITOS SALUD

Del Ayuntamiento

—o—

Hablando con el Alcalde

Ciando visitamos en la mañana de ayer al Alcalde de nuestra capital señor Sánchez Moncada, nos manifestó que se habían obtenido fotografías del terreno que ofrece el cerro del barrio de Las Mellizas y que juntamente con el proyecto serían enviadas por el Jefe de Obras públicas al Ministerio correspondiente.

Para el Instituto de Higiene

El Gobernador civil ha presentado un escrito en este Ayuntamiento, para que en los presupuestos que se confecionen en el presente año no se deje de incluir la cantidad que dejara de satisfacer por el capo correspondiente al pasado ejercicio de 1933, con destino al sostentamiento del Instituto provincial de Higiene.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VÉNEREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Instrucción pública

—o—

Los cursillistas eliminados

La Prensa madrileña ha publicado la siguiente nota:

«Los acuerdos tomados en reciente reunión por los cursillistas de Almería, eliminados en el tercer ejercicio, son los siguientes:

Formación de una lista supletoria con todos aquellos eliminados en el tercer ejercicio, que, a juicio de los Tribunales calificadores consideran aptos, tal vez que así ha ocurrido esa nuestras compañeros del 31, que, aprobadas en dos ejercicios, se procedió con ellos a la formación de una lista especial, en la que no consumían plaza. No hay lugar, por tanto, a obligarlos a repetir nuevos cursos, pues nos consideramos capacitados para desempeñar esas plazas en propiedad».

Las Inspecciones

La «Gaceta» publica una extensa relación de aspirantes admitidos y excluidos a las oposiciones convocadas para cubrir plazas de inspectores de primera enseñanza.

Los cursillistas de Huelva

Se ha dado a conocer una circular de los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio de Huelva, en que piden de las Secretarías de todas las Normales de España datos sobre el número de cursillistas eliminados en el tercer ejercicio.

Direcciones de graduadas

Se agregan al concurso oposición a direcciones de escuelas graduadas las de Jijona (Alicante), Almanzora (Castellón) y grupo Triana, de Sevilla, dándose al efecto un plazo de cinco días para que puedan ser solicitadas, pudiendo los interesados, al objeto de no retrasar la resolución de dicho concurso oposición, manifestar por telégrafo directamente a la Sección 12 de este ministerio su petición, con expresión del número indicador del orden de preferencia con que la soliciten, formulándola seguidamente en forma reglamentaria.

Escuela preparatoria

A petición del Claustro del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Málaga, se crea en dicho centro una escuela preparatoria, con dos secciones, para el ingreso en el Bachillerato.

Profesores de Institutos

Estos profesores encargados de curso, a los que comprende la orden de la Subsecretaría de Instrucción Pública de 16 del pasado diciembre, dirigen una razonada exposición al señor ministro en demanda de que sean respetados en los puestos que ocupan durante varios cursos en los Institutos de segunda Enseñanza.

También solicitan que los que terminaron el curso de perfeccionamiento profesional en 12 de septiembre último, pasen a formar otra lista, continuación de las publicadas en la «Gaceta», cesa jun-

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 33 y 37 e 1 moderno. — Teléfono, 78

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
anta de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

“Boletín Oficial”

—o—

Extracto del correspondiente al día 29:

Circular del Gobierno civil de esta provincia.

— Edicto de la Diputación provincial.

— Circular de la Dirección general de Sanidad.

— Idem de la Administración de Rentas públicas.

— Edicto del Juez de primera instancia del partido de Arboleas, anunciando la subasta de varias fincas.

— Idem de la Junta municipal del Censo electoral.

— Relación nominal de contribuyentes deudores al Estado, pertenecientes al pueblo de Turrellas.

— Idem de mujeres, pertenecientes al partido judicial del distrito de la Audiencia (Almería) que tienen derecho a figurar en la lista general de Jurados.

DIA 30

Anuncio de concurso para un nuevo cuartel de la Guardia civil.

— Edicto del Juez de primera instancia.

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLÉTAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NÚMERO 15.—SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativas, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Assegura los automóviles de lujo contra los riesgos de robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Goloy (antes Návaras), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

En la provincia

Pastoreo abusivo

La Guardia civil del puesto de Berja denunció a José Sánchez García, por apacentar ganado en terrenos propiedad de don José Joya del Moral, sin la autorización debida.

Intento de incendio

En el pueblo de Fandón y en la noche del 29 del pasado diciembre, varios vecinos observaron que junto a la puerta de la ermita donde se rinde culto a San Marcos, habían colocado cierta cantidad de broza ardiendo, por lo que comenzaron a sofocar el comento de incendio ante, de que adquiriera mayores proporciones.

Se ignoran quienes sean los autores de la salvajada.

Daños en una finca

El vecino de Cañájar José Esteban González denunció a la benéfica de aquella localidad de que en una finca que posee en el paraje denominado Rio Chico, en este término, le habían cortado por el trozo tres parras, injerto de tres años y una de uno, no sin perdiendo de persona alguna.

A pesar de las gestiones realizadas, se desconoce el autor del hechizo.

Sucesos del día

—○—

Le rompe la cara

La guardia municipal detuvo a Manuel Pérez Mafiz y a Manuel Vargas Sánchez por intentar con tra un individuo de dicho cuerpo, rompiéndole la cara.

Por estar embragado

En la Casa de Socorro municipal fué asistido de alcoholismo agudo y de una contusión leve que se produjo casualmente al caerse por el escalón de la Plaza de Ramón y Cajal.

Males tratos

La guardia municipal detuvo a Antonio López Quesada, por haber maltratado de palabra y obra a Ramona Zamora Zamora.

Denuncia por escándalo

Don Francisco Torrijo Fernández denunció a Francisco Fernández Barrengau por los frecuentes escándalos que se promueven en la taberna, sita en la calle de Méndez Núñez, propiedad de este último.

Una riña

Ha sido detenida por la guardia municipal Luis Vicente Gómez, porque en unión de otros más, agredieron a José Sánchez Dominguez y a José Romero Uros, causándoles lesiones leves de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

Quiere viajar a la fuerza

Una pareja de carabineros que prestaba servicio en el Puerto, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Juan Casado Navarro, por pretender embarcar a viva fuerza en el vapor «Roberto R.», para Barcelona, insolentándose con el arreglo convenido actual.

ELIXIR
ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Venta en farmacias

Con dichos carabineros y prometiendo gran escándalo.

Otro beodo

En la Casa de Socorro fué asistido de heridas leves y alcoholismo agudo Manuel Agüero Alcazar, causándose las contusiones al caerse al suelo casualmente por efecto de la embriaguez.

Hojas subversivas

La Guardia Civil denunció a don Rafael López García, por repartir hojas subversivas y alianzas de imprenta.

Substracción de géneros

El comerciante don José Llorca Pérez denunció en la Comisaría de Vigilancia que al abrir a las once horas del día de ayer, él estaba梳iendo de su acilia y despensa, sito en la calle de las Tres esquinas número 12, observó que la puerta de dicho establecimiento que da al portal de la casa, estaba abierta sin señales de violencia.

Practicando un reconocimiento, comprobó que habían sustraído seis docenas de medias de seda y de hilos valoradas en 250 pesetas y unas cinco pesetas en calderilla que había dentro de un cajón.

Notas radiofónicas

—○—

El 15 de enero de 1.934

El 15 de enero próximo entrará en vigor la repartición de las longitudes de onda fijadas en Lucerna. En este día todas las transmisoras europeas de radiofusión recibirán pese otro punto en las gamas de longitudes de onda destinadas a la radiofusión. Este cambio no es del todo sencillo. Se trabaja ya en todas las transmisoras en los preparativos; las instalaciones mandadas por cristal están provistas de otros cristales, y en todas partes se trata de poner los aparatos de acuerdo con la nueva longitud de onda.

Es indispensable que para un cambio de longitudes de onda comparable al propuesto, todas las transmisoras europeas den su cooperación, a fin de que toda diferencia que pueda conducir a perturbaciones reciprocas, sea suprimida inmediatamente. Primitivamente se había creído posible que el paso de la antigua longitud de onda a la nueva podría tener lugar, para todas las transmisoras, durante una misma noche, pero de las conversaciones con ocasión de la asamblea de la «Unión Interna-

tional de Radiodifusión» en Bruselas, la cual fue clausurada como cuarto general. Todas estas transmisoras de comprobación están en comunicación continua con Bruselas mediante una linea telefónica especial, con el fin de poder comparar reciprocamente el resultado de sus observaciones. Los datos así obtenidos se transmiten a cierto número de potentes estaciones europeas bien audibles, para radiodifundirse a todas las transmisoras, las cuales podrán, de este modo, saber cómo se recibe su longitud de onda y cómo se mide. Hasta ahora han sido designadas para este trabajo:

Radio París, Moscú, Roma, Estocolmo y Lahti.

En la noche del 14 al 15 de enero próximo, las grandes transmisoras serán las primeras en emplear su nueva longitud de onda, mientras que el cambio de las ondas comunes y otras se efectuará en la noche del 16 al 17 de enero de 1934.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de expediente de revisión instruido con motivo de la ley de vagos y maleantes.

Vista de causa número 50 de 1933, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Ramón Santiago Amador, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Miguel Viciana.

Para mañana

En la Sala segunda, ante el tribunal de urgencia se verá la causa número 43 de 1933, del Juzgado de Cuevas, seguida contra Pedro Quesada Tejedo, por tenencia de explosivos. — Abogado, don Miguel Viciana.

OÍRCULO DE LOS LUISES

Conferencia del señor Siso Cavero

—○—

Hoy, miércoles, 3 de enero, a las cinco de la tarde tendrá una conferencia el culto metropolitano de Sevilla y ex redactor del «El Debate», don Francisco Siso Cavero, sobre el siguiente tema: «El salario familiar y las subvenciones familiares, según las Encuestas».

Dada la competencia del señor Siso Cavero en materias católico-social y la actualidad e importancia de la misma, es de esperar que el acto sea muy concurrencioso.

La Asociación de San Luis y su sección de Academias invitan a todas aquellas personas interesadas en el conocimiento de las producciones de la Iglesia Católica a la magna cuestión social.

LAMPARAS BARATAS A 70 CENTIMOS EN José María Donoso Iribarne Avenida de la República, 25 A.

Asistencia social

—○—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualados» fué el 198.

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 530 niños y 910 adultos.

Mesdig s. recogidos en el Paseo de la Alameda 28.

Enfermos atendidos en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Utrera, 16.

Les usted a diario la Crónica Meridional

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

— Madrid, 2

Los elementos socialistas

Se asegura que el comité de la persona con la cual se ejecutivo de la Unión General entrevistó en Biarritz, por parte de Trabajadores, ha desistido tener esto a secreto profesional de proceder á la convocatoria de abogado para el Congreso extraordinario para contestar la mayoría de las organizaciones que es innecesaria y debilitaría además la organización frente al enemigo.

Se reúne la minoría agraria

Ha celebrado una reunión la minoría agraria, acordando que el diputado por Córdoba, don Antonio Navajas, efectúe la intercepción sobre los asuntos relacionados con el trigo, aceite y ganadería para evitar las importaciones.

Se trató también sobre asas por Valencia. Aunque se recibieron muchos telegramas, pidiendo que la minoría vote la neutralidad de aquéllas, el señor Royo Villanova mantuvo su criterio de vía libre.

Dijo que en las pasadas elecciones hubo tres muertos y que ahora habría muchas más por aumentar a excitación.

En vista de ello, se acordó votar a validez.

Se sabe que la C. E. D. A. invitando esta conducta también votará en igual sentido.

Sobre los premios del sorteo de hoy

E número 45 552, que ha sido agraciado con el segundo premio se vendió en una administración de loterías de la calle de Alcalá, Igualándose quienes sean los poseedores.

Una serie del tercer premio de Marruecos ha manifestado que el coronel, señor Capaz, se ha encargado del Gobierno general de Cabo Juby al mando de las fuerzas, hasta que se nombre otro.

Dos décimos los llevaba un sacerdote el cual pidió á la lotería que se los eligiera expresamente para probar su asesinato del capitán señor Can do que o hacía para suspensión de le.

los haberes al clero. Así pues lo expendió doña Manolita.

Dice Gil Robles

E señor Gil Robles ha manifestado que se reserva el nom-

bre de la persona con la cual se

entre

se

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

Ha confirmado que se entre

por contestar la mayoría de las

organizaciones que es innecesaria

y debilitaría además la orga

nización frente al enemigo.

POR TELÉGRAFO

Las Compañías de Ferrocarriles atraviesan una situación grave

Madrid, 2

Las Compañías de Ferrocarriles se han dirigido nuevamente al Gobierno, exponiéndole que su situación es cada vez más grave.

Simplemente las Compañías del Norte y Mediodía cerraron el pasado ejercicio con un déficit de treinta millones.

Exponen la forma en que puede resolverse la cuestión, proponiendo el reajuste de las tarifas, limitación a la competencia del automóvil y revisión de la política social, pues consideran un absurdo la aplicación de ocho horas de jornada en los pasos a nivel y estaciones de poco tráfico.

Más noticias de provincias

Madrid, 2

Fallecimiento de una víctima

San Sebastián.-Como consecuencia de las graves quemaduras que sufrió don José Díaz, capitán del buque pesquero «Totito», en el accidente ocurrido en dicha embarcación, ha fallecido después de soportar grandes dolores.

El hecho tuvo lugar al producirse un escape de vapor de la caldera, falleciendo también cuatro tripulantes.

Al entierro acudió numeroso público, siendo presidido por el gobernador civil.

Tranvía que descarrila

Alicante.-Uno de los tranvías que hacen el recorrido por la línea de Benalúa, merced a la excesiva velocidad que llevaba, descarriló al tomar una curva, avanzando sobre la acera de una calle.

El pánico que se produjo entre los viajeros y público que presenció el accidente fué grande.

Poco después chocó contra una columna para la conducción de energía eléctrica, impactándose contra una casa a la que causó considerables desperfectos.

Afortunadamente no resultaron más que cinco personas heridas, ya que el primer encontronzo con el poste men-

cionado le amortiguó en gran parte la velocidad.

Los heridos fueron socorridos por el público y trasladados a una clínica de urgencia, donde se les apreciaron contusiones de escasa importancia.

El conductor del vehículo ha sido detenido.

Un violento incendio amenaza destruir varias casas

Valencia.-Serían próximamente las dos de la madrugada, cuando se produjo un incendio en una fábrica de muebles, situada en la calle de Alberique.

Los primeros que advirtieron el siniestro fueron dos señores que transitaban por aquellos lugares, los cuales en señal de alarma comenzaron a efectuar disparos al aire.

El local de la fábrica se encuentra rodeado de una manzana compuesta de numerosas casas.

Los vecinos, al darse cuenta del peligro, abandonaron el lecho precipitadamente, disponiéndose a arrojar los muebles y las camas por los balcones.

La confusión que se produjo fué enorme, viéndose en la calle los enseres hacinados que dificultaban las operaciones de extinción del fuego.

En estos momentos de pánico se derrumbó la techumbre de la fábrica con gran estruendo, saliendo entonces las llamas al exterior, las que eran vistas desde todos los lugares de la ciudad.

Los vecinos en roba menor tuvieron que refugiarse en otras casas próximas.

Se teme que el incendio, que cada vez adquiere mayores proporciones, se propague a las casas colindantes, destruyéndolas igualmente.

Hasta ahora se desconocen las causas del siniestro, aunque se supone que fuera debido a algún cortacircuitos, descartándose la idea de un atentado de carácter social.

Viajeros

Se encuentra en nuestra capital procedente de Granada, el comerciante don José Aymami Vilar.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 8 a 5.

Plaza de San Sebastián

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para hoy miércoles.

Por la noche a las 10:

Estreno de la película sonora de dibujos «De casa nos llevamos» y de la superproducción hablada en español, de la marca «Werner Bros., First National Films, S. A. E.» titulada «La mundana», por Kay Francis y George Brent.

Mañana, «Los crímenes del Museo», todo en tecnicolor, por Leslie Atwill y Glenda Farrell.

PEQUEÑAS VULGARIZACIONES

COSAS DIVERSAS

La sordera de las telefonistas

Cierta revista técnica asegura que las telefonistas empleadas en centrales desde el trabajo es de más de diez años, se quiebra generalmente al cabo de cuatro o cinco años. Pero lo más curioso es que el olvido de que se quedan sordas no es el que utilizan sino el otro.

El que usan se les afina cada vez más, hasta el punto de ser verdaderamente prodigioso como oyen los sonidos que a otras personas les parecen imperceptibles. El otro, en cambio, se les atrofia por la falta de uso.

La utilidad de las gaviotas

Aunque las gaviotas son aves que no se suelen interesar tierra adentro, lo han hecho en los Estados Unidos, donde se encuentra en gran cantidad en las orillas del lago Salado.

La razón de ello es que cuando llega la época de la recolección, bajan de los montes cercanos los gitanos de longostas que destruirían las cosechas si se fuera por las gaviotas que remontando el vuelo tierra adentro, se comen cuantas pueden y destrozán a las que no pueden comer.

Esto ha dado por resultado que se establezca una especie de amistad entre las gaviotas y los labriegos, que sabiendo estas que no les hará daño se cercan sin temor a los hombres y les siguen en sus faenas.

El origen de la fonda

Casi todos los filólogos están de acuerdo en atribuir el origen de la palabra fonda a la árabe «fanab», con que designan los africanos el lugar dedicado a alojamiento de viajeros; es muy natural, dado el predominio que los árabes tuvieron en España que a ellos se acudía para buscar los antecedentes de muchas palabras que empleamos, en este caso, no parece muy aceptado el camiao que se sigue, ya que si de la lengua árabe, tan antigua, procediera este vocablo lo encontraríamos probablemente en todas las raíces de los diferentes idiomas.

Por otra parte, en la propia España hasta época relativamente reciente no se menciona la pa-

bra fonda; no habla nada más que de posadas y de hospederías, como puede verse en nuestros escritores clásicos. Y ésta es la razón de que encontramos más adecuada la explicación señalada, de cuya autenticidad no podemos, claro está responder.

En cierta calle de Barcelona, a mediados del siglo XIX, se estableció un comedor bien montado y mejor servido, situado en el sitio más fondo de cuesta, hasta el punto de que era forzoso bajar unos escalones para salvar el desnivel de la calle. «Posadafonda», —ponía hecha, en catalán— dieron los barceloneses en llamar a aquella; y como se comía bien y barato, simplificando la designación dieron en decir todos: «Vamos a la fonda a comer», con lo que quedó bien pronto la palabra como significado de todo lugar donde los aficionados a los buñuelos y demás aperitivos era bien atendidos en sus desens.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Substracción o pérdida?

Dña Lizardo Garretón Faenes denunció que el día 30 del pasado mes marchó de esta capital para Canjáyar, llevando entre los equipajes una caja de cartón que contenía una seta y un abrigo de sacerdote, notando la falta de dichas prendas y que valora en 250 pesetas.

Choque entre vehículos

Juan Peiro Padilla denunció al conductor de la camioneta número 3.450, matrícula de Granada, por causarle daños por valor de 50 pesetas en una tartana de su propiedad.

Malos tratos

Candelaria Oázola Gómez denunció en la Comisaría de Vigilancia a Juan Martínez Vialeo por insultos y malos tratos de obra y María Vileto Salvador denunció igualmente a Carmen Alfonso Gómez, por igual motivo y además por causarle lesiones leves.

Hallazgo de pólvora

El guardia municipal número 5, presentó en la Comisaría una bolsa de tela, conteniendo cierta cantidad de pólvora que encontró el guarda jardines Joaquín Martínez González, abandonada en la plaza de la Constitución.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales norteamericanas y extranjeras. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL).
ALMERIA.

Granja Avícola y Conejar del Pino

PAPIOLO (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES

Prat leonada (A. t. Selección)
Rhode Island (Variedad caoba)

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se pierda su fuerza y su fiereza.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen cultivo del avicultor, debe basarse en las orientaciones comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestro labor tiene a conseguir aves y conejos de calidad rigurosamente al Patrón de Perfección, cumpliendo tanto en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, como también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

- Prat leonada: 28 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.

- Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, engrande y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. - Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino. - PAPIOLO: (Barcelona).

Huevos para incubar

(Exclusivamente garantizados).

Desde 15 noviembre a 31 enero: Prat leonada 750 Ptas. docena

Rhode Island 15 Ptas. docena

Desde 1.º de febrero a 31 mayo: Prat leonada 650 docena

Rhode Island, 12 Ptas. docena.

COMPÀNIA DE SEGUROS

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Industriales

Agricultores

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telégrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10: se cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Clase de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 18 días.

Las cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajes modernos; tienen espacios salones, alumbrado eléctrico y el trato mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 91 y 23 Málaga.

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA. - Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Málaga 5.

HIPERACIGILANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS
que es efectivamente eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, gases, vómitos después de las comidas, apetencias, debilidad, entomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 2C.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

Comerciantes

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo tener en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUSENIO DE BUSTO
Granada, 9